lInnovativ
P Days:k

SOLID architecture principles
KHALID BOURZAYQ



© ®© ®© ® ® ®©® ®

SOMMAIRE

Introduction

C'est quoi SOLID

SRP (Single Responsability principal)
OCP (Open closed principal)

| SP (Liskov substitution principal)

SP (Interface segragation principal)
DIP (Dependency inversion principal)




Any fool can write code that a computer
can understand. Good programmers write
code that humans can understand

M. Fowler : https.//en.wikipedia.org/wiki/Martin_Fowler



C'est quoi SOLID

® SOLID sont cing principes fondamentaux qui aident a créer une bonne
architecture logicielle.

® Induit par Robert Cecil Martin (Uncle BOB).




C'est quoi SOLID

Un acronyme d'acronymes.

Une collection de bonnes pratiques.
— Faible couplage
— Maintenabilité

C'est des principes — Ce n'est pas des regles.
Se focalise sur la gestion de dépendance



. Ingr;?votiv C'est quoi SOLID

® Gestion de dépendance

— Une faible gestion de dépendance
« Difficile a changer / Tester
* Fragile
« Non-réutilisable

— Une bonne gestion de dépendance
 Flexible
* Robuste
 Réutilisable



SRP
A class should have only one job



"S"™ - SRP (Single responsibility principle)

® La meilleur facon de comprendre SOLID et de comprendre le
probleme qu'il essaye de résoudre.

® Jetons un coup d'ceil sur le code ci-dessous et détectant le probleme

7 Enamespace SolidApp.NonSclidClasses

5 |1
public class Customer
{
public void Add()
{
try
1
// Data access logic here.
h
catch (Exception ex)
{
System.I0.File.WriteAllText(@"d:\Error.txt", ex.ToString());
}

¥
22 1
2 |}
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e 0 "S" - SRP (Single responsibility principle)

® La classe client fait des traitements QU'ELLE N'EST PAS SUPPOSE A
FAIRE.




"S"™ - SRP (Single responsibility principle)

©® SRP : Une classe ne devrait avoir qu’une seule responsabilité

® En appliguant SRP sur notre cas, on va déplacer la fonctionnalité de
log dans une nouvelle classe.

public ¢l
Inamespace Solidépp.SelidClasses {
{ private FilelLogger obj = new Filelogger():
: public class Filelogger public void Add()
{ 1
public void Handle(string error) 'JE"}’
t £1 : PO " // Data access logic here.
System.I0.File.WriteAllText{@"d:\Error.txt", error); y
} catch (Exception ex)
] {
obj.Handle(ex.ToStrin H
] B
}
}



OCP

Objects or entities should be open for
extension, but closed for modification



"O" - OCP Open Closed Principle

On continue avec la méme classe client et y ajoutant une nouvelle
propriété qui represente le type du client et une méthode qui calcule
la remise en fonction du type du client.

public class Cus
1

private int _customerType;

140 public int CustomerType

1
get { return _customerType; }
set { _customerType = value; }
}
public double GetDiscount(double totalSales)
1
if (_customerType == 1)
23 1
24 return totalsales - 18@;
: }

return totalsales - 58;

H



"O" - OCP Open Closed Principle

® Problemes :
— Autant de nouvelle classes, autant de clause if.
— Possibilite de régression.
— Possibilite d'incompatibilité.




;Thovetv o - OCP Open Closed Principle

® Solution

Customer

+GetDiscount(double totalSales)

NewCustomerType

SilverCustomer GoldCustomer

l Uniquement les nouvelles classes seront testées '
I Le standard est intouchable quelque soit le fonctionel. '




"O" - OCP Open Closed Principle

public class Customer

i
private Filelogger obj = new Filelogger();
public wodid add()
i
try
1
JY Data access logic here.
¥
catch (Exceptiocn ex)
1
obj.Handle(ex.ToString(});
¥
¥
public wirtual double GetDiscount(double totalSales)
i
return totalsSales;
¥
¥
internal class SilwverCustomer : Customer
i
public ocwverride double GetDiscount({double totalSales)
1
return base.GetDiscount(totalsales) - 58;
¥
¥
internal class GoldCustomer : SilwverCustomer
1
public ocwverride double GetDiscount({double totalSales)
i
return base.GetDiscount(totalSales) - 188;
¥



LSP

Subtypes must be substitutable for their
base types.
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5 Days L" - LSP Liskov substitution Principle

Customer

+GetDiscount{double totalSales)

+Add()
A v\

Prospect

SilverCustomer GoldCustomer




“L" - LSP Liskov substitution Principle

public class Prospect : Customer

{
public override double GetDiscount(double totalSales)
{
return totalSales - 5;
I
public override void Add()
{
throw new NotSupportedException();
I



“L" - LSP Liskov substitution Principle

var customers = new List<Customer)

{

new SilverCustomer(), new GoldCustomer(), new Prospect()
};

foreach (var o in customers)

{
0.Add();

}



“L" - LSP Liskov substitution Principle

public class Prospect : SolidClasses.Customer

public override double GetDiscount(double totalSales) I NotSupportedException was unhandled X
{ An unhandled exception of type ‘System.NotSupportedException’ occurred in
SolidApp.exe
return totalSales - 5; 4
} Additional information: La méthode spécifiée n'est pas prise en charge,
Troubleshooting tips:
[JUb].iC override void Add () i Check to determine if there Is a class that supports this functionality. | A
{ (et general help for this exception.
throw new NotSupportedException();: v
} Search for more Help Online..
} Exception settings:

[] Break when this exception type is thrown
Actions:

View Detail...

Copy exception detail to the clipboard

(Open exception settings



“L" - LSP Liskov substitution Principle

Kepler 186f Lg terre



LSP

St est une propriéte demontrable

pour tout objet x de type 1, alors

est vrale pour tout objet y de type S tel
gue S est un sous-type de



Innovativ «

5 Days L" - LSP Liskov substitution Principle

® O

IDiscount
g e e +GetDiscount(totalSales)

+Add() t{;;\
R /7 Prospect
Customer

SilverCustomer GoldCustomer
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5 Days L" - LSP Liskov substitution Principle

public-abstract-class-Customer-:-IDiscount, - IDataBaseEntity

public-interface-IDataBaseEntity
t {
#  private-Filelogger-obj-=-new-Filelogger(}; 5 void-Add();]
----- public-veid-Add() 3
..... {
......... tr‘l'fr
......... { . . .
L L L //-Data-access-logic-here. Euhllc-1nterface-IE:sccun:
......... }_
......... catch- {Exception-ex) #  double-GetDiscount(double-totalSales);
......... I H
------------- obj.Handle(ex. ToString());
......... }_
""" H
public-abstract-double-GetDiscount(double-totalSales); EuhllC'ClaSS'P’CSPECT':'IELSCDUHT
7 public-double-GetDiscount(double-totalSales)
public-class-SilverCustomer-: -Customer f {
1 P P return-totalsales;
#  public-override-double-GetDiscount(double-totalSales) ; }
oA
P P return-totalsales---58;
B ¥ H@r-customers-=-new-_i5:<IDataEa5eEntityb
¥ i
P new-5ilverCustomer(}, -new-GoldCustomer(), -new-Prospect(}
public-class-GoldCustomer-: -5ilverCustomer };
i
#  public-override-double-GetDiscount(double-totalSales) foreach- (var-o-in-customers)
oA i
# #  return-totalSales---18@; f o.Add();
* ¥ ¥

¥



ISP

A client should never be forced to
implement an interface that it doesn't use
or clients shouldn't be forced to depend on

methods they do not use.



‘I - ISP Inteface segregation Principle

Supposant qu'il y a des nouveaux clients qui nous demandent une
nouvelle méthode pour la lecture des données. Les autres ne sont pas
iIntéresses
il )
(“) IDisC[::;unt
IDataBaseEntity +GetDiscount(totalSales)

+Add()
+Read()
\T’K /7 Prospect

Customer

RN

SilverCustomer GoldCustomer




‘I - ISP Inteface segregation Principle

® En faisant ce genre de conception rapide, nous avons perturbé tous
les clients utilisant notre interface IDataBasekntity et on va les forcer a
iImplémenter une méthode dont ils n‘ont pas besoin.



S Thovetvem _1SP Inteface segregation Principle

® La solution consiste a séparer la nouvelle fonctionnalité dans une
nouvelle interface qui va répondre au besoin des nouveaux clients

@, ®

IDataBaseEntity IDiscount "::}-—-—_.__ Prospect
+Add() \ +GetDiscount(totalSales)
Customer

IDataBaseE ntityV2

+Read() ?}
/7 K GoldCustomer

Customer2WithReadOption Customer2WithReadOption SilverCustomer




DIP

High-level modules should not depend on
low-level modules. Both should depend

on abstractions.



- ovepr - DIP Dependency inversion principle

public-abstract-class-Customer-:-IDiscount, - IDataBaseEntity

{

? | private-FilelLogger-obj-=-new-Filelogger();
------ public wvoid Add()
...... {
.......... tr'j,-"
.......... {

= ® # [//-Data-access-logic-here.
.......... }
---------- catch- (Exception-ex)
.......... {
-------------- obj.Handle{ex.ToString());
.......... }_

public-abstract-double-GetDiscount(double-totalSales);

public-class-5ilverCustomer- : -Customer

{

#  public-owerride-double-GetDiscount(double-totalSales)
=14

? P return-totalsales---58;

¥

¥

public-class-GoldCustomer-: -5ilverCustomer

{

#  public-owerride-double-GetDiscount(double-totalSales)
=14

? P return-totalsales---188;

¥

¥



"D" - DIP Dependency inversion principle

On a deux gros problemes dans notre exemple:
— La dépendance forte a l'objet FileLogger.
— La classe client prend la responsabilité de création d'une dépendance.

La solution est de déléguer / inverser cette responsabilité a une autre
classe et cela va résoudre notre probleme.

On aura aussi la possibilité de switcher de type de logger quand on
veut vu qu'on ne va plus dépendre d'un objet concret



- ovepr - DIP Dependency inversion principle

FileLogger

EmailLogger ConsoleLogger

i e

@

ILogger
N +Hanstetesgr)
IDataBaseEntity IDiscount {]‘—-—‘ Prospect
+Add() etDiscount(totalSales)

i

O Customer

|DataBaseEntityV/2

+Read() f
/7 K GoldCustomer

Customer2WithReadOption Customer2WithReadOption SilverCustomer
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¥ Days - DIP Dependency inversion principle

public-abstract-class-Customer-:-IDiscount, -IDataBaseEntity

# | private-readonly-Ilogger-_obj;

# | protected-Customer(ILogger-logger)
i R

? f _obj-=-logger;

-

----- public-void-Add()

..... {

..... tr.y

..... {

? = # J/-Data-access-logic-here.
..... }

----- ---catch- {Exception-ex)

..... {

------------ _obj.Handle{ex.ToString());
..... }

public-abstract-double-GetDiscount(double-totalSales);

e

public-class-SilverCustomer-: - Customer

i

#  public-override-double-GetDiscount(double-totalSales)
T

P f return-totalsales - -58;

ok

# | public-SilverCustomer(ILcgger-logger)-:-base(logger)

N

i B

H

public-class-GoldCustomer-: -5ilverCustomer

i

#  public-override-double-GetDiscount(double-totalSales)
A

P f return-totalsales---186;

*

# | public-GoldCustomer(ILogger-logger)-:-base(logger)

N

i B

H

ILogger-log
List¢IDataBase
i —
#  pew-5ilverCustomer( nggerj,*new-GoldCuztomer(lﬂggerﬂ
1i

w-FileLogger();
-=-new-List<IDataBaseEntity>

=N

foreach-(IDataBassEntity-o-in-customers)
i

b o0.Add();

h
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